



## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## POLITICA

## Grandes errores

Madrid, 23 4 tarde.  
La «Gaceta» de hoy inserta varios reales decretos concediendo grandes cruceas de Carlos III a los príncipes Alfonso, Alfonso y Alonso de Orleans y Sajonia.

## En el Ministerio de Gracia y Justicia

Hoy se hizo cargo del Ministerio de Gracia y Justicia el señor Estrada. El ministro manifestó a los periodistas que ha declarado lo extinguidos y cancelados los correctivos pacificadores, gubernativos y disciplinarios que se han cumplido o hayan de cumplir los funcionarios del Cuerpo de Prisiones por faltas leves o graves.

## La presidencia del Supremo

A las doce y veinte, salieron del Palacio el jefe del Gobierno y los ministros.

El de Gracia y Justicia señor Estrada, manifestó a los periodistas que el Monarca había firmado el nombramiento de presidente del Tribunal Supremo a favor de don José Ortega Morejón.

Para la vacante que dejó éste en el Supremo se designa a don Félix Far, presidente de la sala Civil al señor Vallares y de lo Criminal al señor Segundo.

## Una nota de la Dirección de Aduanas

En la Dirección de Aduanas facilitaron una rotunda que se hace constar que se ha dado el destierro en la balanza con el resultado.

Dicha balanza se ha destinado en 28 millones de más de septiembre del año actual con arreglo al mismo mes del año 1929.

—Desde el año a Septiembre—se añade—los 565 millones del año 1929 han bajado 217 en el año actual.

## La fecha de las elecciones

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron hoy una nota en la que se pone de manifiesto que en el Congreso de ministros celebrado el día 16 no se acordó la fecha de las elecciones, únicamente se recomendó al ministro que estudiará el acortamiento de los plazos para que terminado el censo al día 7 de diciembre se redujera la fecha probable de la convocatoria.

Se pidió al secretario de la Junta del Censo una relación de las comunas de las Juntas Municipales y constató que son muy pocas.

Con respecto a la disposición regalando la confesión de las listas de compromisarios para las elecciones de senadores—se dice en la nota—al fijar la fecha se tuvo en cuenta la que pudiera determinarse para las elecciones de diputados; pero en ningún momento se fijó por el ministro de la Gobernación la fecha del 21 de diciembre.

## Firma del Ejército

El Monarca ha firmado las siguientes disposiciones que publica el Diario Oficial del Ministerio del Ejército.

—Pasaña a la reserva al general de brigada don Mariano Felguera que ha cumplido la edad reglamentaria.

—Nombrando para sustituirle en el mando de la brigada de Ingenieros de la quinta región, a don Emilio Lura.

—Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Carlos Muñoz, jefe de la sección de ingenieros del Ministerio del Ejército.

—Admitiendo la dimisión del jefe de la sección de ingenieros del Ministerio del Ejército, al general don Fermín Sojo.

—Concediendo la Cruz de San Hermenegildo al general de Brigada don Juan Sáez.

—Concediendo cruces laureadas al capitán de Infantería don Andrés Borlet y al teniente fallecido don Fernando Monzón.

## La jornada del presidente

El jefe del Gobierno general Benítez devolvió hoy la visita al nuevo embajador de Chile.

Después recibió la visita del capitán general de Cartagena y la del ex ministro señor Garmica quien le interesó los asuntos relacionados con la casa de Salud Valdecillas.

## En la instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública, señor Termo, manifestó a los p

sodios a que se guía la tranquilidad escolar y anunció que el lunes se reanudarán las clases en la Universidad de Barcelona.

## Hablando con el exministro Ventosa.

Madrid, 10 noche.  
El exministro catalán Sr. Ventosa ha confirmado que su entrevista con los ministros tuvo carácter político.

No era que habrá modificación ministerial.

Es partidario de que el actual Gobierno haga las elecciones y se presente a las Cortes.

Opina que no deben fijarse fechas hasta hacerlo oficialmente.

Es optimista en la marcha de los cambios, estimando que la baja se dará al propósito de estabilizar a un tipo convencional.

Es también de opinión de que se movilice el oro del Banco de España por considerarlo conveniente.

Afirmó que el Sr. Cambó intervendrá activamente en la política. A finales de mes estará en Madrid.

Participó por último que ayer comprobó en París con el Gobernador del Banco, señor Bas.

## Las consultas de Bas en el extrajero.

Se sabe que las personalidades financieras extranjeras consultadas por el Gobernador del Banco de España, Sr. Bas, se han mostrado favorables a la estabilización de la peseta.

## Tres oficiales de los ejercitos arrestados.

Noticias de Oriente dicen que han sido para cumplir dos meses de arresto en un castillo tras oficiales del cuerpo de Ingenieros, a consecuencia de tales cometidas el día de su Patrona.

## Mates recorre un trayecto de ferrocarril

Madrid 22 12 noche.  
El ministro de Fomento marchó en automóvil a estudiar el trayecto del ferrocarril Madrid-Burgos.

## Dos meses de arresto

El asesino impuesto al comandante Franco es de dos meses.

## Romanones, padrino

El conde de Romanones ha aceptado la invitación que se le ha hecho para apadrinar la bandera de la Juventud liberal y del Círculo Antimonárquico de Barcelona.

## Sobre la carestía de las subvenciones

La Cámara oficial de Comercio ha dirigido al Gobierno un escrito tratando de problema de las subvenciones para los establecimientos de la mano de obra.

Afirma que la política para el fomento industrial es la de la tasa y a la expropiación de los productores.

También puede ser libre, de lo que las leyes económicas sirven para esto.

Con la estadística sobre la elevación de precios, publica otra sobre las contribuciones pagadas en los años 1913 a 1930, de las que resulta que se han elevado los tributos en un 87 57 por 100.

Se ofrece la Cámara al Gobierno para estudiar la resolución de tan importante problema.

## Declaraciones de Romanones

El jefe del partido liberal ha manifestado que las Cortes ordinarias pueden reformar la Constitución.

Dice el conde que si se celebran las elecciones, es para que resulte una mayoría monárquica de numerosas matrículas. Afirma que las fuerzas más capacitadas para ello son la mayoría parlamentaria, sin los liberales.

No crees que los antimonárquicos se abstengan. Si alguno se reúne a él—será temiendo al fracaso.

## Centra las especies de restricciones

Madrid, 24.—10 noche.  
La Confederación de Maestros nacionales ha entregado al Gobierno su escrito pidiendo la suspensión de las oposiciones restringida por considerarlas atentatorias a la dignidad de la clase.

## Un artículo de Pestana comunitario

El líder del Sindicato físico, Angel Pestana, ha publicado un artículo lo que se titula «Comunitismo».

Refiere que los republicanos se acercaron a los elementos del Sindicato físico proponiendo un pacto para provocar un movimiento represivo al 15 del mes actual.

Añade que n'água comité del sindicato pasó comprometerse formalmen

te con los partidos de siempre sus funciones, a título que implica una dimisión.

Considera paradójico que el sindicato determine el movimiento para sacar las castañas del fuego a los políticos.

Dice que cuando ellos ayudan a un intento de cambio de régimen será al sur requeridos por la corrupción de las izquierdas solventes. Narra su experiencia revolucionaria, haciendo de consejero de indias.

Cada uno—dice—puede juzgar la libertad por la libertad; ésto no puede dejar las sierras. Actos de mejoras: se trataba una responsabilidad de máxima.

Exigeza que hace esto público para rechazar el sombrío que se trata de colgarlos al Sindicato físico y para deshacerse de ellos.

## La revolución en el Brasil

## Los rebeldes dicen que desearán a los federales

Rio Janeiro, 23. Los revolucionarios dicen que se han apoderado del campamento de Loreto, interrumpiendo las comunicaciones entre Rio Janeiro y San Pablo.

Agogan que han derrotado a los federales, apoderándose de nueve ciudades de la zona de Gorras.

## IV Congreso de Ciencias Administrativas

## Centrífuga las sesiones

Madrid, 22.—12 noche.

En el Salón ha continuado hoy las sesiones del IV Congreso de Ciencias Administrativas.

Sigue una conclusión por la que el Estado debe reconocer a las personalidades de carácter histórico que existen entre él y el Manzanares, respetando sus características.

Se aprobó una ponencia favorable al reconocimiento de la personalidad histórica de los órganos administrativos y tribunales.

También se acordó conceder a las mujeres la misma intervención que a los hombres en las funciones administrativas.

## BARCELONA

## Solidaridad obrera denunciada

Barcelona, 23. Ha sido denunciado nuevamente el periódico «Solidaridad obrera».

Ha sido denunciado el presidente autor de la muerte de Forés

Ha sido detenido un individuo apodado el Americano, presidente autor de la muerte del suboficial Flórit.

El detenido ha negado que él tomara parte en el delito.

Ha cambiado los reclamos de una car

JABON LAGARTO  
Bulón JABON OLEINA  
Perfumería JABON AZUL MEZQUITA  
Efectos Estéticos JABON ESTRELLA DEL NORTE  
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de \$50 y 25  
gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se  
recomiendan para su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. ELIZARTE Y REZOZA S. A.—San Sebastián.

Repr. señante Bon Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos—Almería.

ALFINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Florida Saldre de Almería el 22 de Octubre de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldre de Almería el 7 de Noviembre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campaña Saldre de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527 50 pts. incluidos impuestos

PRECIOS EN TERCERA

De 2 a 10 sin cumplir un medio 267 50 pts. Idem Idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en filigrana y pasaje en Garnacha de Primera, Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todos los luces y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suministro de 25 pts. por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignaderos RIUS DE RICARDO GIMÉNEZ

Paseo del Príncipe 29, Almería y Cortina del Muell 12 y 13.—Málaga.

Y sumisa.

El ministro de Instrucción Pública, señor Termo, manifestó a los p

cel de Galicia dicen que oyeron que él era el autor del crimen.

Se duda de la veracidad de la orden del Americano, el cual tiene un pasaporte para salir a América.

## Lamotte de Grignon condecorado

Si ha imposto la medalla de la orden de Alfonso XIII al director de la banda municipal, señor Lamotte de Grignon.

## Un homenaje

En el Hospital Militar se ha celebrado un homenaje en honor del nuevo director del establecimiento, señor Soler.

Al ofrecerse el homenaje, el orador recordó los tiempos en que el señor Soler fue farmacéutico militar coincidiendo con las repatriaciones de Cuba y Filipinas.

El homenajeado agradeció en todos los alocamientos el honor que se le rendía.

## Grave accidente de automóvil

En la carretera de Nájera, chocó un automóvil del Hospital del Rey contra una camioneta.

El capitán del hospital, don José Gallardo Vega, que ocupaba el auto móvil, resultó con dos heridas en la cabeza, de pronóstico grave.

## Llegada del ministro de la Guerra de Francia

Algeciras, 22. Esta tarde fondeó el contratorpedero «Chacal» desembarcando el jefe del ministerio de la Guerra francés.

El fiscal pidió para los procesados la pena de cuatro años de prisión.

Una compañía del regimiento de Extremadura rindió los honores de ordenanza.

Acudieron a recibirlos los generales Meleiro y Beiriz y sus unidades civiles.

En el Ayuntamiento se celebró una brillante recepción en honor del jefe del hospital.

El rápido marchó con dirección a Madrid.

Nuestros colaboradores

# El mundo sin trabajo

(Dios castiga sin palo! El dicho castellano es una verdad y de una filosofía aterradora. Los ojos de los hombres se evados cíos de esta vida no padieron males de ver en la horrible mortalidad de la guerra un castigo de Dios a la avaricia de los hombres y a la podredumbre del mundo; en la abstinencia y en los prolongados ayunos que por efecto de la carestía en todas partes se sufrieron.

Mitificación de la mano de Dios que hacía ver al hombre que guarda en su Providencia medios ocultos para poder hacerle cumplir, si quisiera, las leyes que él conocía.

En la guerra se pudo ver cómo el mismo Dios que con abusos de maldad obligó a los egipcios a dejar a su pueblo en libertad, puso sin pesetas, obligar a los pueblos a que voltearan a él. Sólo que a hombre no entiende si las garras de Dios, o si acaso lo entiende en el momento de la tribulación, o lo olvida luego, o hace como si nada hablara en sentido.

Hoy es el trabajo. La Ley de Dios era: ganarás el pan con el sudor de tu frente. La ley valía tanto como de trabajar. Y el hombre siempre ha procurado no trabajar. O por su cuenta la Ley de Dios, o porque la era costosa el plácet, y estorbaba la patria su propia comodidad corporal y tener el pan a mano, a trabajar.

Pero mismo, apoyado en la razón que el mismo Dios le dio, se valió de ella para asilgar la carga del trabajo empleando en él a los animales primero y a las fuerzas naturales después, y reservándose para sí —como verdadero rey de la creación— los trabajos de dirección de estas mismas fuerzas, naturales y puestas poco a poco a su servicio.

Pero en medio de su trabajo y de su ciencia, el mismo hombre —que como es— va creando una civilización en la que él mismo se satisface, y precisamente cuando crea haber llegado a la cumbre de la perfección se encuentra con que ese mundo que probará evitar, es es su destino y más que necesario; que algo va a querer bascular y no lo halla.

Hoy, el hombre —la legislatura, en Alemania, en los Estados Unidos, en Austria, en Hungría, en todas partes— pide a gritos, no que es ha ganado trabajo, sino que es de trabajar. Quiere suceder, quiere suceder, quiere suceder, quiere suceder, y el mundo capitalista y no capitalista no sabe cómo combatir a este grito desgarrador que sale de los labios de todos.

Lo que antes no se quería, ahora se quisie, lo que antes se odiaba, ahora se deseaba. Filosofía de Dios ininteligible para el hombre.

Millones de hombres están pidiendo a gritos pan y trabajo. Uso lo pide cantando —ironía de la suerte— caminando por las calles y diciendo a los vecinos pan y trabajo; otros lo piden dirigiéndose a sus Gobiernos, que con enormes déficits y casas financieras apuras pueden escuchar voces de tanta justicia; otras dirigiéndose al mundo entero; y el mundo no sabe contestar. Y lo que se peor, no sabe salir del atolladero.

¿A qué está la causa de esa falta tan universal de trabajo? No se sabe. ¿Es que la falta seguirá siendo cada vez mayor? ¿Es que poco a poco, las distinciones sociales no paradas, pasan relacionadas con otras tocadas del mal, tendrán que parar también y verán aumentar el mal de la humanidad? No lo sabe nadie. El mundo pasa por una época desconocida.

R. Cifuentes: desconocida es absurdo, no. Los obreros sin trabajo han existido siempre; como las matanzas republicanas. Sólo que ahora, merced a la sistematización de las y la facilidad de datos, sabemos lo que hasta ignorábamos, conocemos las lenguas antiguas que nos ocurrían, como sabemos hoy mercancías égias fu las inusuales ocurridas lejos de nosotros.

Pero mal tan grande como el actual, con tantas masas de trabajadores sin ocupación, quizás el mundo no lo ha conocido.

Y aquí que entra salvo del atolladero, es preciso tener capital, (por que sin capital, qué se va a trabajar?) y es preciso para mejorar, trabajar, porque sin trabajo no es fácil el capital.

En una palabra: la Ley de Dios es simple: hay que trabajar. Y Dios va llevándose de circunstancias, que es mismo hombre con su civilización se crea, enseña al hombre a apreciar el trabajo y a hacerse ver que, en el orden moral y en el físico, se insiste de su felicidad.

S. DE P.

San a María en Sábado con rito simple y color blanco.  
S. Cristo, Frutos, Gaudencia, ob., Crispi y Crispiniano, mrs.; Bonifacio, p. y frontón, cf.

## Jubileo Circular

Hoy, en San Pedro. Matanza, en las Siervas de María. Se manifiesta en las ocho, la misa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde a las once y las seis.

## Mes del Rosario

EN LA CATEDRAL.—Los cultos se celebran a las cuatro y cuarto, después del coro de la tarde.

EN SANTO DOMINGO.—Los PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo, dedican solemnes cultos a la Santísima Virgen del Rosario durante todo este mes en la forma siguiente:

Todos los días a las ocho de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guadalupeanos de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrá sermón todos los domingos.

EN SANTIAGO.—Todos los días, al toque de oraciones, después del rosario, oración a San José y Salve cantada. Los domingos exposición de S. D. M.

## Cultos a S. Francisco de Asís

En la Iglesia de San Juan vienen celebrándose todas las tardes al toque de oraciones el ejercicio del Mes consagrado al Seráfico Patriarca San Francisco de Asís con exposición, estación, corona de las Siete Alegrías de la Santísima Virgen, ejercicio, himno del Santísimo y bendición y rezerva.

Todos los fieles ganan indulgencia plenaria por asistir a estos actos.

## Centenario de la Milagrosa

Para la mayor solemnidad de estas fiestas centenarios que han de celebrarse en nuestra Capital el próximo día 26, continúa hoy una novena preparatoria en la Parroquia de San Sebastián.

Dedicarán estos cultos las Superioras y Comunidades de las Hijas de la Caridad y la Asociación de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión; por la tarde a las seis, Exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición reserva y Salve.

Predicará la novena el R. P. Juan Hilario Orzoco, de la Residencia de Madrid.

El día 26, nuestro Rvdmo. Prel. de celebrará en la Santa Iglesia Catedral a las de Pontifical para la Asunción de la Milagrosa y Congregaciones Maristas.

Por la tarde, a las cuatro, solemne manifestación que se organizará según los de actos de nuestro Ilmo. Prelado, en la plaza de la Catedral, recorrerá las calles que se anuncian para desfilar en la plaza de San Sebastián esta procesión.

Figurarán en la procesión unas artísticas y elegantes carrozas que las Hijas de la Caridad con un entusiasmo digno de elogio están preparando, para dar realce y brillantez a este acto grandioso.

## Adoración Nocturna

E Hoy, vigilia por el turno cuarto «Santa María Virgen del Mar».

## La fiesta de Cristo Rey

En la Iglesia del Sagrado Corazón celebra rá esta fiesta con los siguientes cultos, el Apostolado de la Oración, el próximo domingo a las ocho y media habrá misa de Comunión general; a las diez misa cantada en la que predicará el R. P. Juan Biardony, S. J.

Por la tarde se terminará el Jubileo a las cuatro con la bendición del Santísimo Sacramento.

## La procesión de la Milagrosa

Con verdadero entusiasmo se están haciendo todos los preparativos para el mejor éxito de la solemne procesión que se celebrará el próximo domingo a las cuatro y media de la tarde.

Llegarán en esta procesión hermosas carrozas representativas de las distintas apariciones de la Santísima Virgen a Sor Catalina Labouré.

El itinerario que seguirá será el siguiente: Plaza de la Catedral, Velázquez, León, Hospital, Pintor Díaz Molina, Pasco de San Luis, Real, Gerona, Pasco del Príncipe a la Plaza de San Sebastián.

## Señoras

Acaba de regresar de Madrid PACA la peluquera, que ha permanecido una temporada en la Corte, perfectamente en toda clase de condiciones.

Anuncia a su clientela que ejecuta la ondulación MARCEL y al Agua, como se práctica en las más famosas peluquerías madrileñas.

## Cosas de toros

La corrida del día 26

Siguió carta que tenemos a la vista, el día 26 de los corrientes se celebrará una novillada en Almería, actuando los novilleros Rediuguz R. y Antonio O. e. con ganado que no es menor.

Seguramente hará b. do saiz y entravío los carteles y programas anunciarán de la corrida, cuando no han sido fijados ni repartidos como es costumbre.

Y decimos esto, por que ayer a las dos de la tarde estaban en la estación de Gadiz los carteles con el ganado que llegará hoy a Almería y sólo nos hace suponer que, si no han actuado, harán por extenso los paquetes.

Dijo J. J. el novillero americano Antonio O. e. está convitado para el día 26, siendo el empresario firmante de contrato don E. R. que Salvador, vecino de Madrid.

Veamos en qué queda el toro, y que poco tiempo faltará para paseo.

Daniel de Nájera

## Pepita Sánchez

### MODISTA

Si quiere vestir elegante y económico, vi este taller para esta temporada.

Hechura de abrigo, de 12 a 20 pesetas.

Idem de vestidos, de 9 a 17 pesetas.

Se toma medida y prueba a domicilio a las señoras que lo deseen. Se necesitan oficinas.

Calle Dr. Torrecillas, Leal de Ibarra, 9,

(antes Minero).

SANTOS DE HOY, VIERNES.—San Rafael Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

Santos Félix, ob. y Martín, ab.; Bernardo Calvo y Marcos, cl. y el V. Juan Taulero de Colonia.

SANTOS DE MARTÍN, SABADO.—De

## Temas actuales

# El tópico de la república

Queda poca gente de cultura, hablando claramente, con la claridad que nos es peculiar, que crea de veras que la república haya de traernos la resolución de ningún problema, y, sobre todo, que haya de ser beneficiosa para la economía, el orden y la religión.

No faltan muchos que lo digan, pero lo que nosotros sostengamos es que no puede haber muchos que lo crean. La república es una especie de tópico, que aplican algunos como medicina a todos los males, por lo mismo que muchos médicos mandan a tomar aguas a sus enfermos, no claramente porque se hallen convencidos de la eficacia de las aguas, sino porque así se quitan el enfermo de encima en los casos apurados, y porque así dan lugar a que la su gestión de lo desconocido y de lo nuevo pruebe sus efectos en el ánimo del recetado.

No basta decir vagamente y en el aire que la república hará esto o hará lo otro; lo que hace falta es demostrar, por qué la república ha de hacer esto o ha de hacer lo otro, qué condiciones reúne para hacer los milagros que la monarquía no puede hacer.

Una república puede ser átea o religiosa lo mismo que la monarquía; dictatorial o democrática, capitalista o comunista, puede hacer toda clase de bárbaros o toda clase de males. Si hemos de decir verdad, aunque reconocemos en el régimen monárquico algunas ventajas: de que luego hablaremos, no es el régimen republicano en sí lo que nos asusta; lo que nos asusta es en el cambio de régimen—todos los cambios son fuertes en principio—y los republicanos.

Somos de los que creemos que, por regla general, se debe de prescindir de las personas en el análisis de los problemas y de las cuestiones, pero si alguna excepción hay que hacer a este principio, la excepción del problema republicano español es la más indicada, porque, como acabamos de decir, es un problema esencialmente de personas.

Un cambio de régimen en España es los actuales momentos, no quiere decir en ningún sentido, un cambio de procedimientos, sino un cambio de personas. Los procedimientos republicanos, aún los más avanzados, suponen, que los procedimientos avanzados hayan de ser republicanos, tienen perfecta cabida en la monarquía y la han tenido de un modo especial en la monarquía española cuando no por otras razones, por razón de la debilidad y de la cobardía de los partidos políticos que han estado siempre a merced de las oposiciones, haciendo todo cuanto éstas han querido y exigido.

Repitimos que no basta decir que la república puede hacer esto que la monarquía no puede hacerlo; es preciso, en primer lugar, puntualizar qué en eso, y en segundo lugar, puntualizar también por qué la república puede hacerlo y no puede hacerlo la monarquía; que el régimen republicano es el más indicado, porque, como acabamos de decir, es un problema esencialmente de personas.

Son estas monjas del convento de la Encarnación, donde la gran doctora mística Santa Teresa de Jesús, concibió la idea de reformar la orden carmelitana, y donde ejerció en diversas ocasiones el cargo de priora.

Si solamente tuviéramos estas razones aunque sobraditas para escribir este artículo, acaso hubiéramos dejado de ello, pero en esta casa, nuestra inclita páliz, recibió más de una vez la visita de su Divino Espíritu y en ese convento tuvo lugar también la Transverbación de su corazón abrazado de amor al Altísimo.

Precisamente en la parte del convento que amenaza ruina se encuentran la celda donde fué Transverbada, y la escalera donde el niño Jesús se le apagó.

Aparte de por si sola, la razón de ver morir a las pobres hijas de Teresa entre las ruinas de su amado convento, es bastante para mover la caridad. ¡Sí rán tan apáticos los católicos españoles que consentan que desaparezca una joya que tanto recuerdos encierra! Se dirá que no es cuando habrá quien piense que los primeros que debemos contribuir somos los de Ávila, y a esto contestaremos que sólo y exclusivamente los abuelos con nuestros donativos hemos conseguido el reparar en parte otras dependencias del convento más ruinosas aún que las que nos ocupan.

Avila, la cuna del teresianismo, sabrá sin duda agradecer este donativo, y ella por medio del difunto de sus periodistas es la que os hace, españoles, este llamamiento, para que, imitando el ejemplo del bizarro cuerpo de Intendencia Militar, acudáis con vuestro obolo a evitar que el convento de la Encarnación de Ávila donde profesa aquella mujer que asombra al mundo, se hunda causando muchas víctimas inocentes.

Si algún buen corazón desea hacer un donativo puede enviarlo a la madre priora de dicho Monasterio.

Lucio RISCO

Avila, Octubre 1930.

## Compañía Trasatlántica

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esa Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CÉUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Céutu todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCEÑAL)

Llegada a Almería los miércoles 9 y 23 de Julio; 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Salida para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carta y pasajeros.

Para más informes a sus agentes designados: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.—Mauria, 5.

Para más informes a sus agentes designados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en G. Boulevard del Príncipe.

Para más informes a sus agentes designados: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.—Mauria, 5.

</

# Noticias

Muertos  
Los han sido varios individuos, que padecían de pectoral, por no haber hecho uso del ACAROL que los cura en una sola fricción.

Escándalo  
Por promover un fuerte escándalo en la vía pública han sido detenidos Antonio Zapata Gómez y Ramón Sandoval Vizcaíno.

El a a 1

Pilar Rodríguez Barberá denuncia a José Belmonte Martínez por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

Se niega a pagar

Miguel Castillo Jiménez denuncia a Francisco Espinosa por negarse a abonarle 1850 pesetas que le adeudaba.

La Joya

Don Horacio Soriano Ibáñez denuncia a Josefina García (a) «La Joya» y a su hijo Joaquín García por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

## MINERÍA

Solicitud de registros

Don Francisco Collado Ruiz ha solicitado en el Gobierno civil la propriedad

## CALLOS?

En tres días extraíta totalmente callos y durezas, ojos de gallo y guanete el patentizado

UNGUENTO MÁGICO

Hay muchas imitaciones. Exigir.

UNGUENTO MÁGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia UERZO  
Paseo de Sanlúcar 5. — Madrid.

Compañía Transatlántica de Barcelona  
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. Salida de puerto de Almería el día 6 de Noviembre el magnífico vapor.

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Para Nueva York y Lisboa el día 20 de Noviembre el rápido vapor.

Magallanes

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cartagena. Salida del puerto de Málaga el día 2 de Noviembre el vapor J. S. ELCANO. Para Barreiros DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor.

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más información dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle General S. Bono.

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase; Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Morella para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clases. Salida de Almería a las 11 con enlace en Morella para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clases. Salida de Almería a las 17 continuando desde Morella en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase; Salida de Almería a las 4.30. Admiten viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admiten viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 865).—Viajeros de primera y tercera clase; Málaga a Almería a las 11.30.—Admiten viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

SOCORRO REGULAR, (tren núm. 867).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Llegada a Almería a las 18.30. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase; Llegada a Almería a las 18. Continuación del expreso para Granada y con enlace viajero de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 18.30. Admiten viajeros de Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase; Málaga a Almería a las 18.30.—Admiten viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

Almería para Albox, a las 16.30. Albox para Almería, a las 6.15.

Almería para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13.45.

Betijo para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las 14.30.

Gatugana para Garrucha, a las 13.15. Casilla Verde para Cuevas, idem idem.

Almería para Fondón, a las 18.15. Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las 12. Berja para Almería, a las 17.

Almería para Lubrín, a las 16.30. Lubrín para Almería, a las 7.15.

Almería para Adra, a las 18.15. Adra para Almería, a las 7.30.

Almería para Málaga, a las 7.30. Málaga para Almería, a las 8.

## ¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted dejó abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes (quién sabe si la perdición de alguno de su propio familiar). Medite lo que acaba de leer y suscríbase a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate de modo especial, con sus revistas amena y sencillamente, la porquería y el naturalismo, que aquejan y estremoran a la juventud.

Esperaremos ahora ansiosamente lo que nos diga (ya que, poco se ha hecho), costando y garantizando al momento Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», salida de la Presidencia Málaga, 10. Almería, 16.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don

doméstico en

provincia de

de